唐清慧:用足球连起中阿友谊

本报记者 贾平凡

侨 界 关 注

相依而立的中国和阿根廷国旗,特色牛蹄杯具 及皮革制品,探戈文化间,小型绿茵足球场,球王 马拉多纳照片墙……在北京顺义天竺保税区口岸物 流服务中心,一家别具特色的阿根廷馆,不时引人

而该馆的打造者正是旅阿华侨唐清慧。在这 里,作为中国和阿根廷两国交流大使,唐清慧和本 报记者聊起她的足球人生,她说:"足球是我人生解 不开的结, 扯不断的线, 了不掉的情。"

因足球赢得球王心

"唐清慧女士是我的唯一代表。""她不 仅赢得我的心,也赢得了我的信任。"

上面两句话,是世界球王马拉多纳于 2011年7月15日发表视频讲话的内容。视频 中,马拉多纳授权唐清慧作为自己全球唯一

2010年,经阿根廷公证机构公证并经阿 根廷外交部和中国驻阿根廷大使馆认证,唐 清慧获得马拉多纳独家授权,拥有在全球范 围将"迭戈·马拉多纳"等系列商标用于研 发、生产和销售足球运动装备及衍生品的专 有权,同时还拥有马拉多纳在其他领域的10 多项授权。

在球迷心中,马拉多纳是一个神话,阿 根廷足球的历史,曾因他和大力神杯而改 变。在唐清慧的办公室里,本报记者看到马 拉多纳的照片、马拉多纳亲笔签名的球衣, 喝一口来自阿根廷的马黛茶,让人瞬间觉 得,这里离球王马拉多纳如此之近。

作为一个华裔女性,唐清慧何以赢得球王 信任?多年来,一直是公众津津乐道的话题。

"马拉多纳很有前瞻性的眼光,他看到我 身后是繁荣昌盛的中国。无论马拉多纳先生想 要实现他的足球梦想,还是建立他的国际足球 学校或者开发他的品牌,都要借助中国的力 量。"唐清慧的分析源于自己的切身体会。

上世纪90年代,在阿根廷定居的唐清 慧深切感受到,祖国是自己的靠山,祖国强 大了,海外华侨华人才有依靠。

在马拉多纳眼里,这位华裔女性真诚、善 良、热爱足球,热爱自己的祖国。在马拉多纳 同意授权的那一天,唐清慧激动地从随身的 手包里掏出了一面叠得十分整齐的五星红 旗。那一幕,曾深深打动了这位世界球王。

因为足球, 唐清慧与马拉多纳结下 深厚友谊。多年来, 唐清慧为中国足球的 发展呕心沥血的情怀和作为,马拉多纳看在 眼里记在心上。而在唐清慧的影响下,马拉 多纳为中国足球发展积极建言献策,亲自 著书《马拉多纳关于中国青少年培训计 划》。他还不止一次对唐清慧说,有机会,他 愿意到中国执教,把足球精神、成功经验和 精湛技术带到中国。

用足球托举中国梦

近日,2018年俄罗斯世界杯开赛,全球 球迷再次共享足球运动的狂欢。作为阿根廷 队的铁杆粉丝, 唐清慧也是疯狂追球赛的球

从世界杯出线到举办世界杯比赛,再到取 得世界杯冠军,一直是中国人的三大共同梦想。

"足球梦是中国梦的一部分,其意义远 超过运动本身。"为了在牵动亿万人心的足 球赛场上有中国人的声音,唐清慧常常感觉 时间紧、任务重:"无论道路多坎坷泥泞,我 都有信心和决心,让中国足球为五星红旗增

"与欧洲踢球主要靠体力的碰撞不同, 阿根廷足球属于细腻型技术,主要依靠强大 的团队精神。以马拉多纳和梅西为例,他们 都称不上是高个子,但却叱咤世界球坛。这 种足球技术非常适合中国。"唐清慧说。

"青少年是中国明天的太阳,也是中国 足球的未来。"采访中,她激动地说:"我不仅 要把阿根廷精湛的足球技术和成功经验带 回中国,更要把将'足球视为生命'的信仰和 团结拼搏的足球精神带给青少年,培养他们 团结勇猛的国民性,让他们牢记'根、魂、



梦',为祖国争光,为荣誉而战。"

"给我6-8年时间,让中国孩子出征世 界杯。"为推动足球运动在中国的发展,近年 来,唐清慧组织多项公益活动,包括参与教 育部"校园足球教师海外引智计划",培养中 国教练员和青少年足球运动员。

"请进来"和"走出去"双向发力。 2014年至2015年, 唐清慧在北京启动"圆 中国足球梦——中国青少年赴阿根廷集训 项目",出资1200多万元人民币,分别选 送北京国安足球俱乐部梯队球员以及清华 附小足球队前往阿根廷集训。自2015年以 来,先后引进阿根廷教练200余人次,足 迹遍布全国20多个省区市,所到之处,受 到学校老师和学生们的欢迎, 前后参与培 训的教师和学生超过2万人。

"我们现在要做的是培育中国孩子的足 球兴趣,以游戏为主,在游戏当中把足球文 化融入进去。"为此,唐清慧带领团队编写足 球教材,并通过视频教材的形式,与中国2.6 亿青少年共享。

"我们是龙的传人,无畏的中华儿女,我 们是祖国的希望,挺起振兴足球的脊梁。"唐 清慧亲自作词的《中国青少年足球之歌》,慷 慨激昂又饱含深情。

借足球架起友谊桥

走进唐清慧的办公室,首先映入眼帘的 是习近平主席出访阿根廷的照片,这张照片 与足球有关。

照片拍摄于2014年。画面中,时任布 宜诺斯艾利斯市市长马克里,赠送给习近 平主席一件特殊礼物:一件博卡青年队10

号队服。而博卡青年队正是培养出马拉多 纳、巴蒂斯图塔等众多世界级巨星的顶级 足球俱乐部,10号队服是一种荣誉和象

(左

布宜诺

阿根廷是世界足球强国之一,在中阿两国 交往中,"足球"一直扮演着不可或缺的角色。

2017年3月28日,阿根廷布宜诺斯艾利 斯市议会举办颁奖仪式,授予唐清慧该市 "荣誉市民"称号,以表彰她为促进中阿足球 文化交流所作的积极贡献。唐清慧成为迄今 为止首位荣获阿根廷首都布宜诺斯艾利斯 市"荣誉市民"的中国侨民。

日前,因为多年来为北京建设发展作出 的突出贡献,唐清慧人围2018年"京华奖"评 选。说唐清慧是中阿民间交流大使,一点儿也 不为过。

"我的根在中国,通过搭建桥梁,希望让 中国孩子学到阿根廷的足球技术、成功经 验,"她说,"就想为家里做点事儿。"

从2001年起,在中国驻阿根廷大使馆的 委任下,唐清慧一直坚持无偿为多支中国青 少年足球队的运动员们在阿根廷培训学习担 任法定监护人。17年间,她以足球为媒,辛勤 耕耘,不仅增强了中阿间足球教育与文化交 流,更增进了两国之间的友谊。

近年来,作为中国与阿根廷两国文化交 流和经贸往来的使者, 唐清慧积极推动北京 市政府在阿根廷建设海外经贸合作平台,为 阿根廷华侨华人提供发展商机。

今年4月24日,由唐清慧协助北京市文 资办,联合布宜诺斯艾利斯市教育和创新局 主办的"中华文化世界行·感知北京·阿根廷 站"活动开幕式暨北京文化创意推介洽谈会 在阿根廷隆重举行,再度为中阿友谊升级添

侨 情 乡 讯

江苏设"侨爱心"专项基金

日前, 江苏省华侨公益基金会"侨爱心"专项 基金签约仪式在南京举行。此项基金由江苏8家侨联 组织、2家侨商企业及3名爱心人士共同发起设立, 共募集专项资金和物资价值1150多万元。

江苏省侨联主席、党组书记周建农表示, 要深 刻领会中央、省委关于侨联工作特别是"侨爱心工 程"的一系列指示要求,在兴教助学、扶贫济困、 扶老救孤、恤病助残、优抚救灾的基础上,聚焦打 好精准脱贫攻坚战,发扬公益文化,彰显侨联公益 慈善事业正能量。

(来源:中国江苏网)

天津精准发力惠侨界民生

日前,天津市侨办加强侨务法治建设,积极 推动《天津市华侨在津权益保护条例》立法调 研,首次将涉侨法律法规纳入全市领导干部学法 用法考试系统,不断强化侨界群众依法维权意 识。全面提升华侨回国定居、归侨身份认定和 "三侨"考生加分等事宜办理效能,年均办结侨界 群众来信来访来电400余件,群众满意率为 100%。着力提升帮扶助困质量,会同市人社局和 市财政局,将全市早期归国华侨退休生活津贴标 准从每人每月100元提高到300元,让改革发展成 果更多更公平地惠及侨界群众。

(来源:中国侨网)

望京为侨养老服务授牌

6月12日,北京望京街道侨联在望京为民服务 中心举办"为侨养老服务签约授牌仪式",北京市侨 联副主席苏泳、区侨联办公室主任张璐等各级领导 和辖区内的归侨侨眷、国际友人、企业代表及留学 生代表共70多人参加。

望京街道侨联整合各方企业、机构资源, 为辖 区归侨侨眷老年人就近养老提供专业化、个性化、 便利化的养老服务。归侨侨眷将免费享受养老机构 接送体验活动,同等条件下,拥有优先入住权及居 家养老等相关优惠政策。 (丁宁)



图为望京为侨养老服务签约授牌仪式现场。

丁 宁摄

工程系副教授赵选贺的研究团 队, 创造出一种富有可塑性的 柔软 3D"墨水",可用于列印 能用磁力控制其滚动、蹦跳甚 至抓取物体的装置。 研究人员说,这种用磁铁 微粒子与柔软硅胶混合制造的 可变形材料,可能用于发展富 有弹性的自动机械和医学装 置,例如能把药物送到体内必

要地点释出的微小装置。 麻省理工学院机械工程系 团队说,他们用新材料印制各 种能用磁力操作的结构,包括 会皱起来的平滑圆环、能挤压 关闭的长管子、会自动折起的 板子,以及形似蜘蛛,会爬 行、滚动、跳跃和快速闭合抓

在《自然》期刊发表的研 究报告说,这种装置甚至能够 遵照指令,裹住一个小丸子把 它带到桌子另一端。

住滚过的球的"抓取器"。

2003年毕业于天津大学的 赵选贺说,这种材料能够用以 制造由磁力控制的生物医学装 置,例如用一个结构围住血管 以控制血流,或用磁力引导微 小装置通过肠胃道拍照、采集 组织样本、清除阻塞或送药。

这是发展可操纵改变形状 和动作的柔软弹性材料的最新 突破。例如,可用改变温度或 酸碱值使其胀缩的水凝胶装 置; 注入水就可启动的液压装 置; 注入电流即可伸展的弹性

体材料。

干裔科学家发明

但是,这些装置变化都很缓慢,有些得花几 个小时才能变形,有些必须用管子与水或空气连 结,弹性体则必须用高压电电击。

赵选贺的研究伙伴金伦镐说,目前关于制造 能够不需管线连结、在人体这种封闭空间执行特 定任务的柔软机器人还没有理想材料, 而新的方 法前景可期,因为它快速、力量强大、对人体无

害,而且能够遥控。 研究人员说,现有磁控材料的铁粒子都有相 同的磁极,新法却采用不同磁极粒子,因此制作 出来的装置可做更复杂的动作。

(来源:中国侨网)

CHARITY SHOP COMPASSIONATE AND CARNE

英国华埠首获志愿服务大奖

英国华人资料及咨询中心将获颁发女王志愿服务大奖,表扬中心为英国华人社区提供关怀、服务及支持。该奖项是英国皇室向志愿机构颁发的最高嘉许,相当于 MBE(员佐勋章)级别,也是伦敦华埠首次有慈善机构赢得这项殊荣。图为英国华人资料及咨询中心成员合影。 (来源:《欧洲时报》)

张速:在澳大利亚教太极

张速喜欢别人称她"master",她说自己就是一个太极 教练。在澳大利亚悉尼,她开办的太极养生学校已经有18 年了, 学生遍及在职人员、中小学学生及老人, 并培训了 数十名专业教练。她说,太极和健身气功是传统中华文明 的一个重要组成部分, 传递的是健康、和谐、和平、平衡 的宇宙之道。作为海外华人,有责任为推广优秀传统文化

张速年幼时遇到一位善良可爱、会讲故事、打太极的 孙老头,"从此,太极伴随着我的人生。"

后来,张速被推荐到北京大学读书。"太极剑体育课,我如 鱼得水,被体育老师选中参加北大跳远体育队,并赢得了当年 北大体育运动会跳远冠军的成绩。"

1990年,张速一家三口从北京移民到悉尼,生活工作 都面临着更大的挑战。她说:"当我受到委屈,遇到困难的 时候,我不会沮丧,太极的哲学思想会让我看到光明,信 心,平和,转变。我知道,黑天的到来将是白天的开始,

就像我们呼与吸一样。" 2004年4月4日,张速遭遇车祸,颈椎严重受伤,引 起头、颈椎、脊椎剧烈的疼痛。她坚持运用太极与气功, 使气血运行,松柔伸拉,虽伤还在,但体不痛。靠自身力 量,经过3年的习练,基本得到康复

尽管移民后生活紧张,张速并没有放弃太极。每天中 午,在同事们外出就餐时,她总是找一个安静的角落,练 上一阵太极。久而久之,同事们发现她这一"秘密"后, 纷纷向她求教。一个偶然的机会,她被请到聚会上表演太 极。没想到,现场的反应"好极了",组织者看到人们对来 自东方的古老文化的惊艳,邀请张速作为教练,开启了张 速太极传播的第一步。

什么是太极?张速说,太,大也;极,至也,是宇宙 万事万物的运行规律: 即无极生有极, 有极分阴阳, 阴阳 生四象,四象生八卦以至无限的循环运行的规律,这就是 生命赖以生存,世间万事万物生生不息,遵守的自然规律

之"道"。顺应自然,就会身心健康。

记者见到张速时,正赶上她刚刚给学生上完课。她的 学生中,有华侨华人,更有不少澳大利亚当地民众。当天 第一次来上课的一位斯里兰卡裔的学员告诉记者,他在布 里斯班时,曾从一位练习太极的华人朋友那里听说过太 极。移居悉尼后,由于工作繁重,常常紧张、压力大。从 网上看到张速学校的信息后,很快报了名。一个半小时的 课程练下来,整个人感觉轻松了很多。

张速说:"我教他的是心意混圆太极气功、健身气功易 筋经、八段锦,这些都是太极气功里最基本的。"其实这 些,也是她每天必须练习的,如同她当年天一亮就起床背 英语单词一样。现在的她,正在准备9月份的国际健身气 功日的相关活动,每天忙得不亦乐乎。她希望培训更多的 健身气功教练,建立健康生活方式,并把健康快乐传播给 更多的人。

(来源:中新网)